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Giines ve Ay Tutulmalar Testi

1. Giines tutulmasi sirasinda hangi durum
meydana gelir?

A) Ay, Diinya ile Giines arasina girer.

B) Diinya, Gunes ile Ay arasina girer.

C) Ay, Dinya'nin gélgesinde kalir.

D) Giines, Dinya'nin gélgesinde kalir.

2. Giines tutulmasi hangi Ay evresinde
gerceklesir?

A) Yeniay

B) Dolunay

C) itk dardin

D) Son dérdin

3. Ay tutulmasinda Ay neden gériinmez hale
gelir?

A) Ay, Giines'in 1sigini tamamen yansitir.

B) Ay, Diinyanin gélgesinde kalir.

C) Ay, Diinya ile Giines arasina girer.

D) Ay, Ginesin 1sigini tamamen emer.

4. Giines ve Ay tutulmalarinda asagidaki
durumlardan hangisi ortaktir?

A) Ay her zaman Yeniay evresindedir.

B) Dinya, Giinesin gélgesinde kalir.

C) Gines, Ay ve Diinya ayni dogrultudadir.

D) Tutulmalar gece boyunca gdzlenir.

5. Asagidaki dizilimlerden hangisi bir tutulma
sirasinda gerceklesebilir?

A) Gunes-Ay-Dinya

B) Ay-Giines-Diinya

C) Dinya-Giines-Ay

D) Giines-Diinya-Ay

6. Ay tutulmasi hangi Ay evresinde gerceklesir?
A) Yeniay

B) Dolunay
Q) itk dsrdun
D) Son dérdin

7. Ay tutulmasindan yaklasik 3 hafta sonra Ay
hangi evrede olur?

A) Yeniay B) Dolunay

C) Son dérdun D) Ik dérdiin

8. Bir 8grenci Giines tutulmasini modellemek
istijor. Hangi sirayla cisimler kullanlirsa dogru
modelleme yapilir?

A) El feneri-Pinpon topu-Futbol topu

B) Futbol topu-El feneri-Pinpon topu

C) Pinpon topu-Futbol topu-El feneri

D) Mum-Portakal-Karpuz

9. Asagidaki ifadelerden hangisi Giines tutulmasi
icin yanlistir?

A) Ay, Dinya ile Giines arasina girer.

B) Diinya'nin bazi bélgelerinde gézlemlenir.

C) Her ay Giines tutulmasi gerceklesir.

D) Tutulma sirasinda Gunesin bir kismi gérinmez

hale gelir.

1 0. Ay tutulmasi neden her Dolunay evresinde
gerceklesmez?

A) Dinya'nin gélgesi Ay'a ulasmaz.

B) Ay, Diinya'nin cekim kuvvetinden cikar.

C) Ayin yériingesi ile Dinya'nin yériingesi ayni
diizlemde degildir.

D) Ay, Giinesten fazla isk alr.

11. Gunes tutulmasinda 1sik hangi ézelligini
kanitlar?

A) Yansima

B) Dogrusal yaylma

Q) Kirllma

D) Daglma

1 2. Ay tutulmasi sirasinda Dinya, Giines ve Ay
sirasiyla nasil dizilir?
A) Gunes-Dinya-Ay
B) Giines-Ay-Diinya
C) Ay-Dinya-Giines
D) Dinya-Giines-Ay

1 3. Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Ay tutulmasi Dolunay evresinde gerceklesir.
B) Gunes tutulmasi sirasinda Ay, Giines ile Dinya
arasina girer.

C) Her yl yalnizca bir Giines tutulmasi
gerceklesir.

D) Giines tutulmasinda Gunesin 1sig1 Dinya'ya
ulasamaz.
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1 4. Asagidaki doga olaylarindan hangisinde
Dinya'nin gélgesi Ay tzerine duser?

A) Ay tutulmasi

B) Gines tutulmasi

C) Yildiz kaymasi
D) Meteor yagmuru

15. Giines ve Ay tutulmalarinda gézlem
bélgelerinin farkllik géstermesinin temel nedeni
nedir?

A) Diinya'nin kiresel sekli

B) Ayn evreleri

C) Dinya'nin atmosfer

D) Giines'in sicakligs

1 6. Gunes tutulmasi srasinda hangi bélgede tam
karanlk yasanir?

A) Yari gslge

B) Tam gélge

C) Gslge disi

D) Kismi gélge

17. Ay tutulmasim gézlemlemek icin hangi kosul
gereklidir?

A) Ginesiin Dinya ile Ay arasina girmesi

B) Dinya'nin gélgesinin Aya dismesi

C) Ayin Dinya ile Giines arasina girmesi

D) Ayin Yeniay evresinde olmasi

1 8. Asagidaki ifadelerden hangisi Giines
tutulmasinin neden gerceklestigini aciklamaz?
A) Ay, Gines isigim keser.

B) Ay, Diinya'nin gélgesinde kalir.

C) Giines, Ay ve Diinya ayni dogrultudadr.
D) Ay, Dinya ile Giines arasindadir.

19. Giines tutulmasinda Ay hangi gélgeyi
olusturur?

A) Tam gélge

B) Yari gélge

C) Gece gélgesi

D) Gindiiz gslgesi

20. Ay tutulmasi sirasinda Ay neden tamamen
kaybolmaz?

A) Diinya'nin atmosferi Giines 1sigini kirar ve Ay
aydinlatrr.

B) Ay kendi isigini yayar.

C) Ay, Diinya'nin cekim giicti nedeniyle 15k yayar.

D) Giines isinlari Ay'a ulasmaz.
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